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Simulado 
Simulado SEFAZ MT (Fiscal de Tributos Estaduais) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso SEFAZ MT (Fiscal de Tributos Estaduais); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-MT-27-05 

 

  

https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-MT-27-05
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Adriana Figueiredo 

01. Observe o trecho a seguir 

“O Brasil vem tentando de tudo. Toda vez que 
aparece uma potência emergente no mundo, 
tentamos nos repensar e refazer à sua imagem. 
Será a China do século XXI? Ou será que já não 
fomos longe demais nessa bizarra e infrutífera 
empreitada? Por que não fazer do Brasil o próprio 
Brasil?” (Eduardo Giannetti, O elogio do vira-lata)  

Nesse trecho, o autor 

a) incentiva a empreitada brasileira 

b) reúne argumentos que favorecem a sua opinião 
pessoal 

c) expõe sua opinião pessoal 

d) confronta diferentes opiniões 

e) informa sobre determinado assunto. 

 

02. Em todas as frases abaixo, para evitar-se 
repetição, houve substituição do termo em 
destaque. 

Assinale a frase em que o processo utilizado na 
substituição está adequadamente identificado.  

a) Estavam todos esperando o auxílio 
governamental, mas essa ajuda não chegou / 
hiperônimo 

b) João aguardava o transporte para levá-lo ao seu 
destino / qualificação. 

c) Os Estados Unidos estão concentrando atenção 
nessa guerra fria moderna; a Casa Branca convocou 
uma nova reunião / metonímia. 

d) A Universidade Federal do Rio de Janeiro 
comemora mais um ano de existência. A instituição 
é reconhecida por sua excelência / especificação. 

e) O computador é uma importante ferramenta. Essa 
tecnologia ajuda no processo de ensino-
aprendizagem / caracterização. 

 

03. “Não é coisa reprovável, mas altamente louvável, 
tomar emprestadas de uma língua estrangeira as 
sentenças e palavras e incorporá-las na própria”. 

A frase abaixo em que o estrangeirismo sublinhado 
mostra uma incorporação completa ao nosso 
idioma é: 

a) O hamburger se popularizou como fast-food. 

b) Há diferentes mecanismos de alívio do stress. 

c) A inscrição será realizada somente através do site 
da instituição. 

d) Um renomado chefe de cozinha virá ao Brasil. 

e) Não há empresa sem marketing. 

 

04. Uma narrativa mostra uma sequência de ações 
ou acontecimentos; a frase abaixo que mostra uma 
ação é: 

a) O ministro desejava o início de um novo mandato. 

b) Na cerimônia de encerramento, todos estavam 
presentes.  

c) Os responsáveis pela obra muito se preocupavam 
com o atraso. 

d) Pela instabilidade econômica, o mundo anda 
ansioso. 

e) Devido ao risco, a porta foi aberta pelos 
bombeiros. 

 

05. A frase que foi construída em linguagem formal 
é: 

a) Ao invés de reclamar, ela foi se exercitar. 

b) Todos se perguntavam aonde o pai escondeu o 
tesouro. 

c) Não entendemos por que ele não investiu nesse 
sistema. 

d) A sessão do documento em que se encontra essa 
regra foi retirada. 

e) A dias que merecem ser repetidos. 
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06. A opção em que a nominalização do segmento 
sublinhado está INCORRETA é: 

a) Copiar as ações de outros nem sempre é o melhor 
caminho / A cópia das ações  

b) estabelecendo novas diretrizes para o novo 
governo / o estabelecimento de novas diretrizes 

c) Investigar os agentes públicos é fundamental  / a 
investigação dos agentes públicos 

d) Era necessário propor um outro cenário  / a 
proporção de um outro cenário 

e) Aprendizado é aquilo que fica depois de ter 
esquecido as demais coisas. / depois do 
esquecimento das demais coisas. 

 

07. Assinale a opção que indica a frase em que a 
preposição com tem o significado de acordo. 

a) Ele passava longas horas de solidão com suas 
próprias ideias. 

b) Os responsáveis dos alunos estarão com a nossa 
filosofia. 

c) Com o término do ano letivo, as ruas ficam mais 
vazias. 

d) Os mais experientes preferem agir com cautela. 

e) O evento foi cancelado com a chegada da chuva. 

 

08. Assinale a opção que indica a frase em que o 
acento grave está empregado incorretamente. 

a) Às regras os novos moradores não obedeciam. 

b) Os jornais denunciavam os escândalos 
relacionados à instituições financeiras. 

c) Chamou-me para a palestra às vésperas de meu 
aniversário. 

d) Todo aquele esforço visava à melhor posição. 

e) Os brindes foram feitos cuidadosamente à mão 

 

 

 

 

09. Um dos problemas muito comuns na 
estruturação de um texto é a presença de 
ambiguidade sintática, ou seja, a possibilidade de 
mais de um entendimento para uma só frase. A 
frase abaixo que está livre de qualquer 
ambiguidade é: 

a) Os gerentes informaram aos administradores que 
não poderiam dar descontos. 

b) Após a esposa passar mal, João ligou para sua 
mãe. 

c) Chegaram ao local e instalaram um sistema rápido. 

d) Maria pegou o suporte do relógio que estava em 
seu quarto. 

e) Todos chegaram no horário que estava marcado. 

 

10. "Os encantos da cidade não deixavam a solidão 
predominar. 'Eram dias de alegria que contagiavam 
os habitantes dali', dizia um certo historiador, 
ressaltando que o estilo de vida era o principal 
atrativo de Sertãozinho". 

Abaixo propomos uma série de modificações para os 
componentes desse segmento do texto. 

A única modificação que se mostra adequada é: 

a) dizia um certo historiador / dizia um historiador 
certo. 

b) a solidão predominar / que a solidão 
predominasse. 

c) ressaltando que o estilo de vida / quando ressaltou 
que o estilo de vida 

d) que contagiavam os habitantes dali / que dali 
contagiavam os habitantes 

e) Eram dias de alegria que contagiavam os 
habitantes dali / os habitantes dali eram 
contagiados pelos dias de alegria 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocelin 

11. Arnaldo e Bernaldo entraram em uma papelaria 
para comprar lápis e canetas. As canetas que 
compraram foram todas do mesmo preço. Os lápis 
que compraram foram também todos do mesmo 
preço. Arnaldo comprou 2 canetas e 5 lápis e pagou 
R$16,50. Bernaldo comprou 3 canetas e 2 lápis e 
pagou também R$16,50. Assim, quem comprar 1 
caneta e um lápis, iguais aos comprados por 
Arnaldo e Bernaldo, pagará: 

a) R$6,00 

b) R$6,20 

c) R$6,50 

d) R$6,75 

e) R$6,90 

 

12. Suponha que um dono de posto de gasolina 
venda gasolina “batizada”. Ele paga para a 
distribuidora R$ 3,50 pelo litro de gasolina e 
adiciona, a cada 10 litros desta, 2 litros de solvente, 
pelos quais paga R$ 0,30 o litro. Nessas condições, 
o dono do posto vende o litro de gasolina 
“batizada” por R$ 4,57 e tem um lucro de 35% em 
cada litro. Se a gasolina sofrer um reajuste de 10% 
na distribuidora, qual deverá ser o preço 
aproximado de venda da gasolina “batizada” para 
que o percentual de lucro seja mantido? 

a) R$ 4,89  

b) R$ 4,93 

c) R$ 5,97 

d) R$ 5,01 

e) R$ 5,05 

 

 

 

 

 

 

13. Três recipientes idênticos contêm misturas de 
água e de suco de uva integral, respectivamente, 
nas razões de 2:3 no primeiro recipiente, 3:4 no 
segundo e 1:5 no terceiro. Juntando-se os 
conteúdos dos três recipientes, obteremos uma 
mistura de água e suco de uva integral, 
respectivamente, na razão de: 

a) 209:421. 

b) 129:364. 

c) 212:411. 

d) 125:226. 

e) 194:391. 

 

14. Considere os seguintes conjuntos A e B: 

𝐴 = {1, 2, 3, 4, 5,6} 

𝐵 = {2, 3, 5, 7} 

Levando-se em consideração o conjunto universo 
𝑈 = {𝑥 ϵ N |1 ≤ 𝑥 ≤ 8}, assinale a alternativa que 
apresenta o conjunto (𝐴 − 𝐵)𝑐, em que 𝑋𝑐  denota 
o conjunto complementar de 𝑋. 

a) ∅ 

b) {1, 4, 6} 

c) {2, 3, 5, 7} 

d) {1, 2, 3, 5, 7} 

e) {2, 3, 5, 7, 8} 

 

15. Sabe-se que a sentença “Se Arnaldo não é atleta, 
então Tiago é trabalhador ou Bernaldo não é 
programador.” é falsa. É correto concluir que 

a) Arnaldo é atleta e Tiago não é trabalhador. 

b) Se Tiago não é trabalhador, então Bernaldo é 
programador. 

c) Se Bernaldo é programador, então Tiago é 
trabalhador. 

d) Arnaldo é atleta ou Bernaldo não é programador. 

e) Arnaldo não é atleta, Tiago não é trabalhador e 
Bernaldo não é programador. 
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16. Considere verdadeira a seguinte afirmação: 
“Todos os gatos não são felinos”. 

Observe, a seguir, três conclusões da afirmação 
dada:  

I. Se Miau não é felino, então é gato.  

II. Se Miau não é gato, então é felino.  

III. Se Miau é felino, então não é gato.  

Denotando por V uma conclusão verdadeira e por F 
uma conclusão falsa, para as três conclusões dadas, 
temos, respectivamente,  

a) V, V, V.  

b) F, V, V.  

c) F, F, V.  

d) V, V, F.  

e) V, F, F.  

 

17. A figura a seguir mostra o trajeto de um coelho 
em um plano cartesiano. Cada quadriculado 
representado na figura apresenta lado 1, e cada 

passo do coelho tem comprimento √2 e 
corresponde à diagonal de um quadriculado de 
lado 1. 

 

A partir do ponto 𝑋 = (0; 0), o coelho deu 4314 
passos até chegar ao ponto 𝑌. O ponto 𝑌 é: 

a) (2586; 0) 

b) (2586; 2) 

c) (2587; 1) 

d) (2587; 3) 

e) (2588; 2) 

 

 

 

 

18. Dois casais vão ao cinema e desejam sentar todos 
juntos, de forma que cada marido sente ao lado de 
sua respectiva esposa. Sabendo que a fila da plateia 
escolhida para que todos se sentem possui 10 
lugares, todos vagos, o número de formas distintas 
que os dois casais podem sentar na fila escolhida é: 

a) 24 

b) 56 

c) 168 

d) 210 

e) 240 

 

19. Há 15 pessoas em um grupo de amigos entre os 
quais apenas 5 são loiros sendo os demais 
morenos. Três pessoas desse grupo serão 
escolhidas aleatoriamente. Nessa situação 
hipotética, a probabilidade de se escolher pelo 
menos uma pessoa que seja loira é igual a: 

a) 
1

91
 

b) 
2

13
 

c) 
9

11
 

d) 
67

13
 

e) 
67

91
 

 

20. Em um determinado momento do dia, uma 
estaca de madeira de 2m, perpendicular ao solo, 
projeta uma sombra de 120cm. Nesse mesmo 
momento, um prédio projeta uma sombra de 30m 
no solo. 

Nessas condições, sabendo-se que o andar térreo 
tem 5m de altura e os demais andares têm 3m de 
altura, o número de andares do prédio é: 

a) 16 

b) 15 

c) 14 

d) 13 

e) 12 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DE MT 

Sérgio Henrique 

21. Pelo sexto ano consecutivo, Mato Grosso bate 
novo recorde e se mantém na liderança entre os 
estados com o maior número de cabeças de gado. 
O rebanho atual é de 34,3 milhões de animais, 
segundo levantamento realizado pelo Instituto de 
Defesa Agropecuária do Estado de Mato Grosso 
(Indea-MT), a partir do cruzamento dos dados do 
Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (Mapa). 

Assinale a alternativa correta.  

a) O crescimento em 2022 foi maior que 4,5%, em 
comparação com 2021. Mato Grosso detém 
14,80% do rebanho bovino nacional. Com 3,7 
milhões de pessoas, o estado tem cerca de nove 
bovinos por habitante. 

b) Cáceres, Vila Bela da Santíssima Trindade, Juara, 
Juína e Alta Floresta lideram o ranking de 
municípios mato-grossenses com maior produção 
de soja.  

c) Colniza, Cáceres, Juína, Nova Bandeirantes e Alta 
Floresta são os municípios com a maior quantidade 
de propriedades rurais voltadas para produção de 
soja e milho. 

d) Em novembro de 2022, um total de 33,5 milhões 
de bovinos e bubalinos foram vacinados contra 
febre aftosa em Mato Grosso. A quantidade 
corresponde a 99,66% do rebanho a ser vacinado 
anualmente. 

e) O Mato Grosso pleiteia o certificado de zona livre 
de febre aftosa sem Vacinação, localizada na região 
Noroeste de Mato Grosso, que compreende o 
município de Rondonópolis em sua totalidade e 
parte dos municípios de Poconé, Cáceres e Vila Bela 
de Santíssima Trindade. 

 

 

 

 

 

22. Observe os mapas e gráficos sobre o território de 
Mato Grosso. 

 

 

Sobre a formação do território de Mato Grosso, 
assinale a alternativa correta: 

a) A divisão de Mato Grosso em 1977 não 
representou apenas uma cisão territorial e 
instalação de novas unidades administrativas, foi 
um marco histórico no processo de ocupação na 
Marcha para o Oeste e o Polonoroeste. 

b) Foi o empreendedorismo e iniciativa de vários 
produtores rurais que vieram de várias partes do 
país, especialmente do Nordeste, apesar dos 
poucos subsídios à agropecuária e colonização. 

c) A política pós-divisão de incentivo à ocupação 
provocou o reordenamento do território mato-
grossense e a criação de municípios com ações 
exclusivamente públicas. 

d) Ao ser efetivada a divisão, em 1° de janeiro de 
1979, Mato Grosso contava com 38 municípios 
dispersos pelo território concentrados em um raio 
de 250 km em torno de Cuiabá. Em 1980 chegou a 
55, em 1990 a 95 e hoje há 141 municípios 
instalados. 

e) O fracionamento do território interno de Mato 
Grosso foi viabilizado pela ocupação econômica do 
território pelas margens dos grandes rios, que 
permitem escoar a produção pelas hidrovias. 
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23. Assinale a alternativa em que todos os itens 
estão corretos. 

I. Os municípios mais antigos tiveram suas 
origens vinculadas a atividades como a 
exploração mineral, a exemplo de Cuiabá, 
Guiratinga e Alto Taquari, a agricultura 
familiar, como em Rondonópolis e Santo 
Antônio do Leverger e pecuária extensiva, 
como em Poconé e Cáceres. 

II. Alguns municípios surgiram das políticas 
oficiais de ocupação da primeira metade do 
século XX, como Pontes de Lacerda, Barra do 
Garças e Aripuanã. 

III. A colonização com a implantação de projetos 
de assentamento predominou no centro e 
norte de Mato Grosso, onde se concentram 
os municípios criados após a divisão do 
Estado.  

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Assinale a alternativa em que todos os itens 
estão corretos. 

I. A agricultura diversificada e mais moderna é 
mais intensa nas áreas próximas ao rio 
Cuiabá e rio Paraguai, por onde é escoada a 
maior parte da produção agropecuária.  

II. Os municípios mais ricos são Cuiabá, 
Rondonópolis e Várzea Grande e os mais 
populosos Cuiabá, Várzea Grande e 
Rondonópolis, respectivamente. Somente a 
capital possui mais que 500 mil habitantes.  

III. A agricultura diversificada com emprego de 
tecnologia é mais intensa nas áreas 
adjacentes aos eixos rodoviários, como as 
BRs 364, 070, 163 e 156. As rodovias 
provocam o chamado efeito espinha de 
peixe, em que numa foto de satélite 
visualizamos as áreas de desmatamento e 
povoamento.  

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
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25. Assinale a alternativa correta sobre a formação 
econômica de Mato Grosso. 

a) Alguns municípios tiveram origem na política 
colonial de expansão das fronteiras, como foi o 
caso de Vila Bela da Santíssima Trindade e 
Aripuanã. 

b) No final do século XIX e o início do século XX os 
principais produtos vegetais explorados eram o 
ouro e o diamante. 

c) A Cia Mate Laranjeira através do plantation de 
erva-mate se tornou a maior empresa da região e 
chegou a possuir um faturamento maior que do 
antigo Mato Grosso. 

d) A Poaia era explorada na região do Pantanal, em 
Barra do Garças e era escoada pelo rio Cuiabá até 
os portos marítimos, onde era exportada ou 
enviada para o mercado interno. 

e) O povoamento e colonização do território ocorreu 
do Norte do para o sul do território, através da 
navegação no Guaporé e Paraguai. 

 

26. Logo após a transferência da capital ocorreu a 
Rusga, um conflito entre liberais e conservadores. 
Assinale a alternativa correta: 

a) Conflito entre os conservadores, reunidos na 
Sociedade Zelosos da Independência e os liberais, 
reunidos na Sociedade Filantrópica.  

b) A Rusga foi um reflexo da política de centralização 
da constituição de 1824. 

c) Foi um conflito entre os liberais liderados por João 
Poupino, reunidos na Sociedade Zelosos da 
Independência. Combatiam contra os portugueses 
da Sociedade Filantrópica. 

d) A Sociedade Filantrópica reunia os liberais 
liderados por João Poupino e os Zelosos da 
Independência, os conservadores. 

e) Foi um conflito entre os liberais liderados por João 
Poupino, reunidos na Sociedade Zelosos da 
Independência. Defendiam a restauração política 
com Portugal.  

 

27. Assinale a alternativa correta sobre os aspectos 
naturais de Mato Grosso. 

a) O território é drenado por três grandes bacias 
hidrográficas, em que a maior é a platina, onde fica 
o Pantanal. 

b) O território possui três grandes ecossistemas, a 
Amazônia, o Cerrado e o Pantanal, todos são 
considerados patrimônio nacional. 

c) O clima é tropical e profundamente influenciado 
pela continentalidade. As chuvas são bem 
distribuídas pelo ano, resultado dos rios voadores 
da Amazônia.  

d) O relevo é formado principalmente por chapadas, 
como a dos Parecis, que é o principal divisor de 
águas de Mato Grosso, pois separa as três grandes 
bacias hidrográficas. 

e) Predominam planaltos cristalinos ao Sul, em que 
há vários minerais metálicos, explorados por 
grandes mineradoras.  

 

28. Assinale a alternativa em que todos os itens 
estão corretos. 

I. A Capitania de Mato Grosso foi criada através 
da Carta Régia de 9 de março de 1748 foi 
nomeado para governá-la Dom Antônio 
Rolim de Moura.  

II. Em 1750 foi assinado o Tratado de Madri. 
Portugal incorporou ao seu Território vastas 
terras espanholas, pois já povoara o lugar 
pelas vilas surgidas da mineração e a 
presença da Igreja católica. 

III. Em 1752, Rolim de Moura fundou Vila Bela da 
Santíssima Trindade, a primeira capital mato-
grossense, nas margens do rio Cuiabá.  

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
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29. Assinale a alternativa correta.  

a) O agronegócio movimenta os três setores da 
economia, o primário, o secundário e o terciário. O 
PIB é terciarizado, pois é o que adiciona os maiores 
valores à economia, e o que mais emprega 
trabalhadores, principalmente de modo informal.  

b) Há um grande potencial turístico em Mato Grosso. 
O principal atrativo é o Pantanal e a região do 
Araguaia, mas o Estado carece de outros atrativos 
capazes de movimentar o setor.  

c) A quatro corredores de exportação, o Noroeste, o 
Centro Amazônico, o Nordeste e o Sudeste. O 
Corredor Noroeste inclui as BRs 070, 158, 163 e 364 
e ligando Mato Grosso ao porto de Santos. 

d) No Centro Oeste o Mato Grosso é o que possui as 
rodovias em pior situação. Estradas e rodovias 
melhores diminuem o custo do frete, mas a alta 
tributação do setor primário diminui a 
competitividade. 

e) A hidrovia do Paraguai é que permite o comércio 
com os países do Mercosul e é o maior volume de 
carga transportado por vias fluviais do país, 
especialmente as de alto valor agregado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Assinale a alternativas em que todos os itens 
estão corretos. 

I. O Pantanal Mato Grossense é considera do 
patrimônio nacional pela C.F.1988 e também 
patrimônio natural da humanidade pela 
Unesco.  É um dos mais importantes destinos 
turísticos do Estado.  

II. Poconé tem no portal de entrada da cidade 
escrito “capital do pantanal e das tradições 
culturais”. Ocorrem festas como a dos 
mascarados, a cavalhada, a festa em louvou 
ao Espírito Santo e a São Benedito. 

III. Cuiabá sediou jogos da Copa em 2014 e 
foram feitas várias obras para o evento, como 
a arena Pantanal e de mobilidade urbana, 
marcadas pelo minucioso planejamento, 
eficiência e sustentabilidade. 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
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MATEMÁTICA FINANCEIRA E ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

31. Robertinha passou no concurso do SEFAZ MT 
(estudando no Estratégia Concursos, obviamente!) 
e, ao receber o seu primeiro salário, resolveu 
aplicar um certo capital a juros simples. O capital 
produz o montante de R$ 14.400,00 em cinco 
meses e, em oito meses, esse montante passa a 
valer R$ 15.360,00. 

Nessas condições, pode-se concluir que a taxa de 
juros aplicada ao capital de Juliana é: 

a) 2,10% a.m.; 

b) 2,22% a.m.; 

c) 2,35% a.m.; 

d) 2,40% a.m.; 

e) 2,50% a.m.. 

 

32. Corujinha desconta um título de crédito com 
valor nominal de R$ 18.000,00, 20 dias antes do seu 
vencimento, segundo as regras do desconto 
bancário, à taxa simples de desconto de 6% ao mês. 

Sobre a operação da Corujinha, houve cobrança de 
IOF (Imposto sobre Operações Financeiras), com 
alíquota simples de 3% ao ano. Houve ainda a 
cobrança de uma taxa fixa de serviço bancário de 
2%. 

Sabendo-se que essas duas cobranças incidiram 
sobre o valor nominal do título de Corujinha.  
Diante do exposto, o valor que Corujinha recebeu 
foi de: 

a) R$ 16.380,00 

b) R$ 16.587,60 

c) R$ 16.678,00 

d) R$ 16.890,00 

e) R$ 17.030,00 

 

 

 

 

Uma auditoria feita em uma empresa farmacêutica 
durante 10 anos (de 2011 a 2020), foi registrado, 
em cada ano, o faturamento anual (Y) da empresa, 
em milhões de reais, e o respectivo investimento 
anual com pesquisa (X), em milhões de reais. Um 
modelo de regressão linear simples Yt = α + 𝜷Xt + 
ε , t = 1, 2, ... foi elaborado para se prever Y em 
função de X, considerando as informações 
registradas, em que Y1 e X1 são o faturamento e o 
investimento com pesquisa em 2011, Y2 e X2 são o 
faturamento e o investimento com pesquisa em 
2012, e assim por diante. Os parâmetros α e β são 
desconhecidos e ε é o erro aleatório com as 
respectivas hipóteses do modelo de regressão 
linear simples.  

As estimativas de α e β foram obtidas pelo método 
dos mínimos quadrados, e sabe-se que o valor da 
soma dos faturamentos e dos investimento com 
pesquisa de 2011 a 2020 foram, em milhões de 
reais, iguais a 360 e 60, respectivamente. 

A estimativa do coeficiente angular da reta obtida 
por meio do método dos mínimos quadrados foi 
de 3. 

 

33. O valor de α, em milhões de reais, é igual a: 

a) 16 

b) 18 

c) 20 

d) 24 

e) 30 
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34. A previsão do faturamento em um determinado 
ano, uma vez que a empresa investiu em pesquisa, 
nesse ano, 4 milhões de reais, é igual a: 

a) 30 milhões 

b) 32 milhões 

c) 35 milhões 

d) 36 milhões 

e) 39 milhões 

 

 

ECONOMIA 

Celso Natale 

35. São exemplos de impostos indiretos do sistema 
tributário brasileiro:  

a) IPI, ISS, IPTU.  

b) ICMS, IPVA, ITR.  

c) ICMS, ISS e IOF.  

d) IPVA, IOF e ITR.  

e) IRPF e IRPJ. 

 

36. A economia de Mato Grosso possui as seguintes 
curvas de demanda e oferta por erva-mate:  

D = 100 − 4p;  

S = 10 + p.  

O governo introduziu um imposto de $5 por unidade, 
cobrado do produtor. Com esse imposto, conclui-
se que a arrecadação do governo e a parcela do 
imposto suportada pelo consumidor serão, em $, 
respectivamente: 

a) 105 e 1 

b) 110 e 2 

c) 115 e 2 

d) 120 e 1 

e) 125 e 2 

 

 

 

37. No que diz respeito à teoria do consumidor, 
assinale a alternativa correta.  

a) A taxa marginal de substituição entre dois bens é 
crescente ao longo da curva de indiferença do 
consumidor.  

b) O grau de satisfação do consumidor aumenta à 
medida em que a curva de indiferença se distancia 
da origem dos eixos. 

c) Somente alterações na renda do consumidor são 
capazes de afetar posição da reta de restrição 
orçamentária. 

d) No equilíbrio do consumidor, a curva de 
indiferença mais alta possível é atingida, 
independente de sua restrição orçamentária. 

e) O grau de satisfação do consumidor não se altera 
à medida em que a curva de indiferença se 
distancia da origem dos eixos. 

 

38. Considere que, em uma determinada economia, 
a depreciação e a renda líquida enviada ao exterior 
possuem o mesmo valor. Nesse caso, é possível 
concluir que: 

a) o Produto Nacional Bruto será igual ao Produto 
Interno Líquido. 

b) o Produto Nacional Bruto será superior ao Produto 
Interno Líquido. 

c) o Produto Nacional Bruto será inferior ao Produto 
Interno Líquido. 

d) o Produto Interno Bruto será igual ao Produto 
Nacional Líquido. 

e) o Produto Interno Bruto será superior ao Produto 
Nacional Líquido 
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ÉTICA E FILOSOFIA 

Fernando Andrade 

39. Como o termo “justificação” é usado na 
linguagem comum? Eis um exemplo: Tom faz uma 
pergunta a Martha e Martha responde com uma 
mentira.  Ela estava justificada em mentir? Jane 
pensa que ela estava, pois, a pergunta de Tom era 
inapropriada, uma vez que a resposta da pergunta 
não era da conta de Tom. O que Jane poderia ter 
em mente ao pensar que Marta estava justificada 
em responder com uma mentira? Uma resposta 
natural é a seguinte: ela tinha em mente que Marta 
não estava sob obrigação alguma de abster-se de 
mentir. Em virtude do caráter inapropriado da 
questão de Tom, não era um dever de Martha dizer 
a verdade. Esta compreensão da justificação, 
comumente denominada deontológica, pode ser 
definida da seguinte maneira: S está justificada em 
fazer x se, e somente se, S não está obrigada a se 
abster de fazer.  

(Textos selecionados de epistemologia e filosofia da 
ciência. [recurso eletrônico] Organizadores: 
Rodrigo Reis Lastra Cid; Luiz Helvécio Marques 
Segundo – Pelotas: NEPFIL Online, 2020.) 

Considerando   o texto acima e as diferentes 
concepções sobre ética na filosofia, assinale a 
alternativa correta.  

a)  A exposição da questão sobre a mentira revela 
que o autor do texto  considera a dimensão moral 
e não ética do problema, na medida em que 
envolve julgamento de valor pautado em como as 
pessoas entendem a ação de mentir. 

b)  O trecho expressa com clareza a ideia 
deontológica kantiana, já que discute o dever de 
forma racional exaltando-o acima das  
circunstâncias na  expressão final  de uma fórmula 
ética. 

c) A reflexão de caráter racional sobre o dilema 
expresso no fragmento  faz remontar a Aristóteles 
e sua ética eudaimôncia, na qual  a procura do meio 
termo e da equidade  pressupõe a  flexibilidade 
diante de uma realidade mutável.  

d) Por mais racional e laico que o fragmento 
aparente ser, a discussão  sobre o tema da mentira  
retoma a questão medieval  das virtudes teologais.  

e)  A discussão deontológica expressa no fragmento 
tem como pressuposto a ética dos fins,  
característica própria do pensamento ético 
moderno pautado no utilitarismo.  

 

40. Considerando a relação entre cultura, moral e 
cidadania, assinale a alternativa correta.  

a) "Moral  como  estudo dos juízos de apreciação que 
se referem à conduta humana susceptível de 
qualificação do ponto de vista do bem e do mal, 
deve ser colocada   à parte da discussão sobre 
cidadania que é uma questão política. 

b) A cultura, na medida em que  naturaliza os juízos 
próprios de uma sociedade,  estabelece os critérios 
para a reflexão ética em relação à moral. 

c) Uma ação  imoral pode ser ética,  quando 
manifesta a liberdade do agente moral  ao agir de 
forma responsável para promover a cidadania.   

d) A discussão ética  das últimas décadas  foi pautada 
pelas premissas democráticas sem extrapolar para 
discussões mais amplas. 

e) No mundo moderno, devido à racionalização das 
esferas da vida, política e ética  devem ser aplicadas 
a campos distintos da vida social. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO E ÉTICA NO 
SERVIÇO PÚBLICO 

Herbert Almeida 

41. O Estado Alfa adotou os procedimentos para 
cobrança do Imposto sobre Operações relativas à 
Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação (ICMS) da 
sociedade de economia mista Gama, que pertence 
à União. Segundo o Estado, por se tratar de 
entidade de direito privado, não seria aplicável à 
empresa estatal o benefício da imunidade 
tributária recíproca. 

A sociedade de economia mista Gama, contudo, 
informou que, por ser prestadora de serviços 
públicos, em regime de exclusividade, faz jus à 
imunidade tributária prevista na Constituição 
Federal. 

Sobre o tema, considerando a jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal, pode-se afirmar que: 

a) o argumento da empresa estatal não procede, 
tendo em vista que a imunidade tributária somente 
se aplica às entidades de direito público. 

b) todas as empresas estatais prestadoras de 
serviços públicos gozam de imunidade tributária 
recíproca. 

c) o argumento da sociedade de economia mista é 
procedente, desde que não ocorra distribuição de 
lucros entre os seus acionistas. 

d) a imunidade tributária recíproca aplica-se a todas 
as entidades da administração pública. 

e) em razão do princípio da indisponibilidade, o 
instituto da imunidade tributária é inconstitucional. 

 

 

 

 

 

 

 

42. A empresa pública Alfa, que presta serviços 
públicos, acessou informações a respeito de Joana, 
sem o seu consentimento. Irresignada, Joana 
formulou denúncia à Autoridade Nacional de 
Proteção de Dados, requisitando a aplicação de 
penalidades. 

Além disso, Joana solicitou as providências para que 
os seus dados não fossem vazados. 

Considerando as disposições da Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais – LGPD, pode- se 
afirmar que: 

a) a LGPD não se aplica à empresa pública Alfa, uma 
vez que possui personalidade jurídica de direito 
privado, salvo se os dados forem utilizados na 
operacionalização de políticas públicas, no âmbito 
da execução delas. 

b) o tratamento de dados pessoais somente é 
possível quando houver consentimento do titular. 

c) o simples fato de a empresa pública Alfa compor a 
Administração Pública já é suficiente para aplicar as 
regras do setor público da LGPD. 

d) para o STF, o compartilhamento de dados pessoais 
no setor público se tornou inconstitucional, uma 
vez que recente emenda à Constituição definiu a 
proteção dos dados pessoais como direito 
fundamental. 

e) A empresa pública Alfa, quando estiver em 
operacionalizando políticas públicas e no âmbito da 
execução delas, terá o mesmo tratamento 
dispensado aos órgãos e entidades do Poder 
Público, a despeito de sua personalidade jurídica de 
direito privado. 
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43. Alguns meses após o término da pandemia de 
Covid 2019, os municípios do estado Gama 
passaram a enfrentar dificuldades orçamentárias 
para a manutenção de atividades de saúde. A 
escassez de recursos financeiros e o aumento dos 
custos de insumos e equipamentos passou a ser 
recorrente. 

Após reunião com os prefeitos municipais, o 
governador resolveu redistribuir os equipamentos 
de saúde, buscando equilibrar a situação entre os 
grandes, médios e pequenos municípios. 

Para isso, com amparo na Lei do SUS, determinou a 
requisição administrativa de bens e serviços 
correlatos de titularidade do Município Beta, 
justificando a medida com base em situação de 
iminente perigo público e para atender ao 
interesse da coletividade. 

Acerca dessa situação hipotética, à luz da orientação 
do Supremo Tribunal Federal, é correto afirmar 
que: 

a) a requisição será válida, desde que o Município 
Beta concorde expressamente com a decisão do 
governador. 

b) a requisição é possível, mas não é autoexecutória, 
exigindo decisão judicial para ser executada. 

c) a requisição é inconstitucional, pois, em regra, 
somente poderá recair sobre propriedade 
particular, não se aplicando aos bens públicos. 

d) a requisição é viável nesta hipótese, mas não seria 
possível se fosse o contrário, ou seja, se fosse o 
município requisitando propriedade do estado. 

e) a requisição somente seria possível se houvesse 
expressa decretação de calamidade pública, 
mediante ato aprovado pelo Congresso Nacional. 

 

 

 

 

 

 

44. O Estado Alfa delegou a prestação de serviços 
públicos para a sociedade empresária Gama. O 
contrato de concessão consistia na realização de 
obras de duplicação de rodovia estadual, em 
conjunto com a operação e a manutenção da 
rodovia. Entretanto, em virtude de dívidas que 
contraíra, o controle societário da sociedade 
empresária Gama foi transferido para a sociedade 
empresária Ômega, que assumiu o controle de 
todas as operações, inclusive da concessão da 
rodovia estadual. 

Considerando a jurisprudência do Supremo Tribunal 
Federal, é correto afirmar que a medida é: 

a) inconstitucional, uma vez que a modificação do 
particular contratado implica burla à regra da 
obrigatoriedade de licitação ou ofensa aos 
princípios constitucionais correlatos. 

b) inconstitucional, pois a identidade do particular 
contratado guarda relação com o princípio da 
impessoalidade, que fundamenta as ações do 
poder público. 

c) inconstitucional, pois a Constituição Federal 
expressamente define que a concessão e a 
permissão de serviços públicos deverão ser 
precedidas de licitação. 

d) constitucional, desde que a anuência seja 
concedida mediante autorização legislativa 
específica. 

e) constitucional, pois é a proposta mais vantajosa 
que vincula a Administração e, mantidos os seus 
termos, não se pode afirmar que a modificação do 
particular contratado implica, automaticamente, 
burla à regra da obrigatoriedade de licitação. 
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45. A Empresa Eventos S.A. estava organizando 
grande show, em estádio de futebol, com o 
objetivo de auferir lucros pela exploração do 
evento. Preocupada com a segurança, a empresa 
informou às autoridades policiais sobre a data e o 
local, uma vez que a ampla circulação de pessoas 
poderia causar tumultos e aumentar a quantidade 
de crimes, como furtos e roubos. 

A autoridade policial, todavia, informou que lei 
estadual exigia, nesses casos, a cobrança de taxa de 
segurança de eventos – TSE. Irresignada, a Empresa 
Eventos S.A. questionou o seu advogado sobre a 
constitucionalidade da referida taxa. 

Considerando a jurisprudência do STF sobre o tema 
e as regras sobre o exercício do poder de polícia, o 
advogado respondeu corretamente que: 

a) A taxa de segurança de eventos poderá ser 
exigida, desde que o seu produto seja investido no 
custeio e aperfeiçoamento da atividade policial. 

b) A atividade tem natureza divisível, uma vez que a 
demanda pela segurança decorre de forma direta e 
específica da realização do evento, justificando a 
instituição da taxa de segurança de eventos. 

c) A Constituição Federal admite a instituição de taxa 
em razão do exercício do poder de polícia, sendo 
que não se justifica o custeio de atividade de 
policiamento, em evento lucrativo, por meio dos 
impostos. 

d) A cobrança de taxa de segurança de eventos é 
constitucional, desde que a sua instituição seja 
vinculada à realização de eventos lucrativos, 
reservando-se o custeio do policiamento de 
eventos não lucrativos aos impostos. 

e) É inconstitucional a cobrança de taxa de segurança 
para eventos, visto que a segurança pública deve 
ser remunerada por meio de impostos, já que 
constitui serviço geral e indivisível, devido a todos 
os cidadãos, independentemente de 
contraprestação. 

 

 

 

46. José é ex-prefeito municipal e está sendo 
acusado de ato de improbidade administrativa, por 
ter, supostamente, causado lesão ao erário de 
forma dolosa. O ato foi praticado em dezembro de 
2015, sendo que a ação de improbidade 
administrativa foi proposta pela pelo Ministério 
Público em outubro de 2017. 

Sabendo que até hoje não houve sentença no juízo 
de primeiro grau e que a Lei nº 14.230/2021, 
publicada em outubro de 2021, trouxe um novo 
regime prescricional, José procurou o seu 
advogado, em outubro de 2022, para verificar 
possível ocorrência de prescrição intercorrente na 
ação de improbidade. 

Adicionalmente, José também foi processado em 
ação de improbidade pelo município, por outra 
conduta praticada quando era prefeito municipal. 
A ação foi apresentada em agosto de 2022. Nesse 
caso, como seguiu parecer emitido por advogado 
público, José requisitou que sua defesa fosse 
realizada pela procuradoria municipal. Além disso, 
ele questionou a assessoria se a ação de 
improbidade poderia ser apresentada pelo 
município, alegando que tal entidade perdeu a 
legitimidade ativa para propor esse tipo de ação, 
com o advento da Lei nº 14.230/2021. 

Considerando o entendimento do Supremo Tribunal 
Federal – STF sobre o tema, o advogado ou a 
procuradoria municipal, conforme o caso, 
respondeu corretamente que: 

a) os princípios do direito administrativo 
sancionador não se aplicam às ações de 
improbidade, de tal forma que a reforma da Lei de 
Improbidade não poderá retroagir para beneficiar 
o réu em ações já em curso. 

b) a reforma da Lei de Improbidade é irretroativa, 
aplicando-se somente aos processos iniciados após 
a sua publicação. 

c) a advocacia pública tem o dever de realizar a 
defesa da autoridade municipal, em razão do 
princípio da confiança legítima. 

d) o Ministério Público e as pessoas jurídicas 
interessadas possuem legitimidade ativa 
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concorrente e disjuntiva para a propositura da ação 
por ato de improbidade administrativa e para a 
celebração de acordos de não persecução civil. 

e) por se tratar de regime punitivo, as regras da Lei 
nº 14.230/2021, quando mais benéficas, devem 
retroagir para beneficiar o réu, aplicando-se o novo 
regime prescricional desde a propositura da ação. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

47. O município Z editou lei que institui feriado local 
para a comemoração do Dia da Consciência Negra, 
comemorado em 20 de novembro. A 
constitucionalidade da referida lei foi contestada 
junto ao STF. 

Assinale a alternativa correta com base na 
jurisprudência do Supremo e em seus 
conhecimentos sobre controle de 
constitucionalidade: 

a) A lei deve ser contestada por meio de ADPF e ser 
declarada constitucional, em especial porque a 
data representa um símbolo de resistência cultural 
e configura ação afirmativa contra o preconceito 
racial.  

b) A lei deve ser contestada por meio de ADI e ser 
declarada constitucional, em especial porque a 
data representa um símbolo de resistência cultural 
e configura ação afirmativa contra o preconceito 
racial.  

c) A lei deve ser contestada por meio de ADPF e ser 
declarada inconstitucional, por contrariar a Lei nº 
9.093/95.  

d) A lei deve ser contestada por meio de ADI e ser 
declarada inconstitucional, por contrariar a Lei nº 
9.093/95.  

e) A lei deve ser contestada por meio de ADPF e ser 
declarada inconstitucional, uma vez que apenas 
União e Estados possuem competência para a 
instituição de feriados, devendo os municípios se 
limitar a declarar pontos facultativos.  

48. Após os ataques às sedes dos Três Poderes, em 
08 de janeiro de 2023, o Presidente da República 
decretou Intervenção Federal na Segurança Pública 
do Distrito Federal. 

Acerca do instituto da Intervenção, assinale a 
alternativa correta: 

a) A intervenção tem início após sua aprovação pelo 
Congresso Nacional, não havendo limitação 
constitucional quanto à sua duração. 

b) O decreto de intervenção será submetido à 
apreciação do Congresso Nacional, no prazo de 
vinte e quatro horas, salvo hipóteses de não 
funcionamento do Legislativo, caso em que o prazo 
é de 72 horas. 

c) As manifestações do Conselho da República e do 
Conselho de Defesa Nacional são imprescindíveis 
para a decretação de intervenção federal, 
possuindo ambos os órgãos decisão vinculante. 

d) Na intervenção provocada, por requisição, o 
Presidente da República age após provocação do 
próprio ente federativo ou do Judiciário, de modo 
a garantir o livre exercício de qualquer dos Poderes 
nas unidades da Federação. 

e) Na intervenção voluntária, o Presidente da 
República atua sem provocação, agindo mediante 
análise pessoal e discricionária do ato/fato que 
enseja a intervenção, sendo quatro as hipóteses 
que autorizam tal tipo de ação: manter a 
integridade nacional; repelir invasão estrangeira ou 
de uma unidade da Federação em outra; pôr termo 
a grave comprometimento da ordem pública; 
reorganizar as finanças da unidade da Federação. 

 

 

 

 

 

 

 

 



18 
Simulado SEFAZ MT (Fiscal de Tributos Estaduais) - Pós Edital - 27/05/2023 

 

49. Analise as seguintes afirmativas, considerando se 
tratar de ano de eleições municipais: 

I – Maria possui 17 anos, seu aniversário é em 15 de 
novembro, e ela pretende se candidatar a 
vereadora.  

II – Mariana é vice-prefeita, está em seu segundo 
mandato no cargo e pretende se candidatar à 
Prefeitura. 

III - Roberto é vereador, filho da prefeita de seu 
município e pretende se candidatar à reeleição. 

Considerando as condições de elegibilidade e 
inelegibilidade, assinale a alternativa correta: 

a) Maria não poderá ser candidata, Mariana e 
Roberto sim. 

b) Mariana não poderá ser candidata, Maria e 
Roberto sim. 

c) Mariana e Maria poderão ser candidatas, Roberto 
não. 

d) Todos poderão ser candidatos. 

e) Nenhum poderá ser candidato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. O Estado X, com problemas para atingir o 
quórum de emendas constitucionais no estado, 
consegue aprovar a alteração do texto 
constitucional estadual, alterando para 2/3 o 
quórum de aprovação das emendas, alteração 
proposta pelo Governador de Estado. Segundo 
entendimento do STF, a alteração realizada pela 
Assembleia Legislativa é: 

a) Constitucional, tendo em vista a independência do 
Poder Constituinte Derivado. 

b) Inconstitucional, tendo em vista a dependência do 
Poder Constituinte Derivado. 

c) Constitucional, pois os entes federados gozam de 
poder de auto-organização e autolegislação 
irrestritos. 

d) Inconstitucional, pois o Governador não é 
legitimado ativo em EC estadual. 

e) Inconstitucional, tendo em vista que é vedada 
norma de Constituição estadual que preveja 
quórum diverso de 3/5 dos membros do Poder 
Legislativo para aprovação de emendas 
constitucionais. 

 

51. O STF, por meio do julgamento das ADI 2477 e 
2572 compreendeu que “É constitucional lei 
estadual que prevê a reserva de assentos especiais 
a serem utilizados por pessoas obesas, 
correspondente a 3% dos lugares em salas de 
projeções, teatros e espaços culturais localizados 
em seu território e a, no mínimo, 2 lugares em cada 
veículo do transporte coletivo municipal e 
intermunicipal”. Nesse sentido, utilize seus 
conhecimentos de jurisprudência e doutrina para 
indicar que se trata de manifestação da eficácia 
_________ dos direitos fundamentais. 

a) Vertical 

b) Horizontal 

c) Direta 

d) Indireta 

e)  Diagonal 
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Segundo Novelino (2022), parte da doutrina 
reconhece a eficácia diagonal, isto é, a aplicação 
dos direitos fundamentais nas relações onde há um 
desequilíbrio fático e/ou jurídico entre as partes 
envolvidas, sendo um exemplo as relações de 
consumo, a ideia é defender a necessidade de 
proteção diferenciada. No caso concreto, há a 
atuação do legislador para garantir a proteção 
diferenciada de um grupo, de forma a promover 
seu acesso a certos espaços. 

52. A respeito da legitimidade ativa das 
confederações sindicais e das entidades de classe 
de âmbito nacional nas ações do controle objetivo 
de constitucionalidade, nos termos da 
jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, 
indique a assertiva incorreta. 

a) A entidade que não representa a totalidade de sua 
categoria profissional não possui legitimidade ativa 
para ajuizamento de ações de controle 
concentrado de constitucionalidade. 

b) Associações diversas, independentemente de 
representação profissional ou empresarial, desde 
que legalmente constituídas e de âmbito nacional, 
têm legitimidade ativa para ajuizamento das ações 
do controle objetivo de constitucionalidade. 

c) As entidades de classe, para configuração do 
âmbito nacional, deverão ter representatividade 
em pelo menos nove estados brasileiros. 

d) A legitimação ativa das entidades de classe para 
ajuizamento das ações do controle objetivo de 
constitucionalidade depende da demonstração de 
pertinência temática. 

e) Para ajuizamento das ações do controle objetivo 
de constitucionalidade, as entidades de classe de 
âmbito nacional precisarão constituir advogado, 
que deverá juntar procuração aos autos. 

 

 

 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fábio Dutra 

53. No tocante ao tema “Administração Tributária”, 
dentro do que prevê o CTN, julgue as assertivas 
abaixo, e ao final, assinale a alternativa que 
representa a resposta correta: 

(  ) Constitui dívida ativa tributária a proveniente de 
crédito dessa natureza, regularmente inscrita na 
repartição administrativa competente, depois de 
esgotado o prazo fixado, para pagamento, pela lei 
ou por decisão final proferida em processo regular. 

(  ) A omissão de quaisquer dos requisitos 
obrigatórios ao termo de inscrição da dívida ativa, 
ou o erro a eles relativo, são causas de nulidade da 
inscrição, mas não do processo de cobrança dela 
decorrente. 

(  ) A lei poderá exigir que a prova da quitação de 
determinado tributo, quando exigível, seja feita por 
certidão negativa, expedida à vista de 
requerimento do interessado, que contenha todas 
as informações necessárias à identificação de sua 
pessoa, domicílio fiscal e ramo de negócio ou 
atividade e indique o período a que se refere o 
pedido. 

a) V, F, F 

b) V, F, V 

c) V, V, V 

d) F, V, F 

e) F, F, F 
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54. Assinale a alternativa correta: 

a) Os empréstimos compulsórios instituídos em caso 
de investimento público urgente e relevante  
interesse nacional não se sujeitam ao princípio da 
anterioridade anual. 

b) O IPI se sujeita ao princípio da anterioridade anual. 

c) O IR não se sujeita ao princípio da anterioridade 
anual. 

d) O IOF não se se sujeita ao princípio da 
anterioridade anual. 

e) O ITR não se sujeita ao princípio da anterioridade 
anual. 

 

55. No tocante ao Simples Nacional, julgue as 
assertivas abaixo, e ao final, assinale a alternativa 
que representa a resposta correta: 

(  )  A opção pelo Simples Nacional da pessoa jurídica 
enquadrada na condição de microempresa e 
empresa de pequeno porte dar-se-á na forma a ser 
estabelecida em ato do Comitê Gestor, sendo 
irretratável para todo o ano-calendário. 

(  ) Para os Estados que não tenham adotado 
sublimite e para aqueles cuja participação no 
Produto Interno Bruto brasileiro seja superior a 1%, 
para efeito de recolhimento do ICMS e do ISS, 
observar-se-á obrigatoriamente o sublimite no 
valor de R$ 4.800.000,00. 

(  ) Na hipótese de a microempresa ou a empresa de 
pequeno porte possuir filiais, o recolhimento dos 
tributos do Simples Nacional dar-se-á por 
intermédio da matriz. 

a) V, F, F 

b) V, F, V 

c) V, V, V 

d) F, V, F 

e) F, F, F 

 

 

 

56. Considerando o tema exclusão do crédito 
tributário, à luz do que dispõe o Código Tributário 
Nacional, julgue as assertivas a seguir, assinalando 
(V) para verdadeiras e (F) para falsas, e ao final 
marque a alternativa que corresponda à sequência 
correta. 

( ) A isenção pode ser prevista em lei ou contrato. 

( ) A isenção, quando não concedida em caráter 
geral, é efetivada, em cada caso, por despacho da 
autoridade administrativa, em requerimento com o 
qual o interessado faça prova do preenchimento 
das condições e do cumprimento dos requisitos 
previstos em lei ou contrato para sua concessão. 

( ) A isenção pode ser restrita a determinada região 
do território da entidade tributante. 

a) V, F, F 

b) F, F, V 

c) V, V, F 

d) F, V, V 

e) F, V, F 

 

57. A partir do que se estuda acerca das limitações 
constitucionais ao poder de tributar, aponte a 
alternativa correta: 

a) Ressalvadas as exceções, a anterioridade da lei 
tributária é uma regra que deve ser aplicada no 
caso de instituição ou modificação do tributo. 

b) A multa moratória não possui caráter 
confiscatório, independentemente do seu valor. 

c) O princípio da legalidade impõe a necessidade de 
lei, ordinária ou complementar, para instituição de 
tributos, não cabendo a edição de medida 
provisória. 

d) É vedado à União conceder incentivos fiscais em 
favor de Estado, Distrito Federal ou Município, 
ainda que destinados a promover o equilíbrio do 
desenvolvimento socioeconômico entre as 
diferentes regiões do País. 

e) A imunidade dos partidos políticos também 
alcança as suas respectivas fundações. 
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58. Acerca das regras constitucionais acerca do 
ICMS, aponte a alternativa correta: 

a) Não incide sobre a entrada de bem ou mercadoria 
importados do exterior por pessoa física. 

b) Incide sobre a entrada de bem ou mercadoria 
importados do exterior por pessoa física, desde que 
seja contribuinte habitual do imposto. 

c) Em se tratando do ICMS incidente na importação, 
o imposto será devido ao Estado onde estiver 
situado o domicílio ou o estabelecimento do 
destinatário da mercadoria, bem ou serviço. 

d) O ICMS não incidirá sobre as operações de 
exportações, ficando, portanto, vedado o 
aproveitamento de créditos referentes às 
operações anteriores. 

e)   O ICMS incidirá sobre o valor total da 
operação, quando mercadorias forem fornecidas 
com serviços compreendidos na competência 
tributária dos Municípios. 

 

59. A respeito do crédito tributário, aponte a 
alternativa correta: 

 a) decisão judicial liminar só suspende a 
exigibilidade do crédito tributário se for proferida 
em mandado de segurança. 

b) admite-se a denúncia espontânea no caso de 
tributo sujeito a lançamento por homologação 
quando o contribuinte, declarada a divida, efetua o 
pagamento, embora a destempo. 

c) o depósito só suspende a exigibilidade do crédito 
tributário se for integral e em dinheiro. 

d) A prescrição em matéria tributária extingue 
apenas a possibilidade de cobrança, sendo mantido 
o crédito tributário. 

e) Os estados-membros, quanto aos seus tributos, 
podem estabelecer regras próprias de decadência, 
desvinculadas daquelas previstas no Código 
Tributário Nacional. 

 

 

60. Analise as afirmativas abaixo e coloque (V) para 
as Verdadeiras ou (F) para as Falsas, tendo em vista 
as regras definidas no Código tributário Nacional, a 
respeito da aplicação da legislação tributária 
brasileira. Ao final, marque a alternativa que 
corresponda à sequência correta. 

( )  A legislação tributária aplica-se imediatamente 
aos fatos geradores futuros, e também aos fatos 
geradores pendentes. 

( ) A lei tributária aplica-se a fato pretérito, tratando-
se de lei expressamente interpretativa. 

( ) A lei tributária aplica-se a fato pretérito tratando-
se de ato definitivamente julgado, quando deixe de 
defini-lo como infração. 

a) V, F, V 

b) F, F, F 

c) V, F, F 

d) F, V, F 

e) V, V, F 

 

61. Admite-se a expedição de certidão positiva com 
efeitos de negativa nos seguintes casos, exceto: 

a) Créditos ainda não inscritos em dívida ativa. 

b) Créditos em curso da execução fiscal, em que  
tenha sido efetivada a penhora. 

c) Créditos sujeitos a liminar em sede de mandado 
de segurança. 

d) Créditos parcelados. 

e) Créditos vincendos. 
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62. Determinado município Brasileiro instituiu uma 
taxa com o objetivo de cobrá-la em contrapartida 
do serviço de coleta de lixo. Foi previsto que o valor 
dessa taxa seria calculado pela multiplicação da 
base de cálculo (número de metros quadrados do 
terreno do imóvel) pela alíquota  definida na 
própria lei. 

Com base na situação hipotética apresentada, julgue 
as assertivas abaixo, e ao final, assinale a 
alternativa que representa a resposta correta: 

(  ) A taxa não pode ser instituída em contrapartida 
de serviço de coleta de lixo, por ser considerado 
inconstitucional pelo STF. 

(  ) A taxa deve ter o seu valor final definido 
diretamente em lei, não cabendo multiplicação de 
uma base de cálculo por alíquota, conforme prevê 
o CTN. 

(  ) Ao utilizar como base de cálculo a área do imóvel, 
a referida taxa padece de inconstitucionalidade, 
por ter a mesma base de cálculo do IPTU. 

a) V, F, F 

b) V, F, V 

c) V, V, V 

d) F, V, V 

e) F, F, F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.  No tocante aos dispositivos do Código Tributário 
Nacional acerca das garantias e privilégios do 
crédito tributário, aponte a alternativa incorreta: 

a) São pagos preferencialmente a quaisquer outros 
os créditos tributários vencidos ou vincendos, a 
cargo de pessoas jurídicas de direito privado em 
liquidação judicial ou voluntária, exigíveis no 
decurso da liquidação. 

b) A extinção das obrigações do falido requer prova 
de quitação de todos os tributos. 

c) Nenhuma sentença de julgamento de partilha ou 
adjudicação será proferida sem prova da quitação 
de todos os tributos relativos aos bens do espólio, 
ou às suas rendas. 

d) A concessão de recuperação judicial depende da 
apresentação da prova de quitação de todos os 
tributos, não sendo admitidos créditos com 
exigibilidade suspensa. 

e) Salvo quando expressamente autorizado por lei, 
nenhum departamento da administração pública 
da União, dos Estados, do Distrito Federal, ou dos 
Municípios, ou sua autarquia, celebrará contrato 
ou aceitará proposta em concorrência pública sem 
que o contratante ou proponente faça prova da 
quitação de todos os tributos devidos à Fazenda 
Pública interessada, relativos à atividade em cujo 
exercício contrata ou concorre. 
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64. A lei relativa à contribuição de melhoria 
observará os seguintes requisitos mínimos, exceto: 

a) publicação prévia do orçamento do custo da obra. 

b) publicação prévia da determinação do fator de 
absorção do benefício da valorização para toda a 
zona ou para cada uma das áreas diferenciadas, 
nela contidas. 

c) publicação prévia da delimitação da zona 
beneficiada. 

d) fixação de prazo não inferior a 15 dias, para 
impugnação pelos interessados, de qualquer dos 
elementos obrigatórios. 

e) publicação prévia da determinação da parcela do 
custo da obra a ser financiada pela contribuição. 

 

 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA ESTADUAL 

Eduardo da Rocha 

65. Considere as seguintes situações: 

I. propriedade de veículo de embaixada acreditada 
junto ao Governo Brasileiro. 

II. propriedade de embarcação de pescador 
profissional. 

III. propriedade de ônibus de transporte coletivo 
urbano, que tenha rampa ou outro equipamento 
especial de ascenso e de descenso para deficiente 
físico. 

De acordo com a lei 7.301/01 e considerando apenas 
os dados apresentados, assinale a alternativa 
correta no que tange à situação da tributação. 

a) não incidência – tributação normal – tributação 
normal. 

b) isenção – isenção – tributação normal. 

c) isenção – isenção – isenção. 

d) não incidência – tributação normal – isenção. 

e) tributação normal – tributação normal – isenção. 

 

 

 

66. De acordo com a lei 8.069/04, fica o Poder 
Executivo autorizado a reduzir, em até 
______(1)____ a base de cálculo do Imposto sobre 
a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA, 
devido na data da aquisição interna de veículo 
automotor terrestre novo, ficando condicionados à 
manutenção do registro do veículo no Cadastro de 
Veículos de Mato Grosso, pelo prazo mínimo de 
_______(2)______, contados do exercício seguinte 
ao da aquisição do veículo novo ou da transferência 
para este Estado. 

Assinale a alternativa que completa corretamente de 
acordo com a lei em questão as lacunas (1) e (2). 

a) (1) 50%; (2) 1 ano. 

b) (1) 100%; (2) 1 ano. 

c) (1) 100%; (2) 2 anos. 

d) (1) 50%; (2) 2 anos. 

e) (1) 100%; (2) 3 anos. 
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67. Acerca do crédito relativo ao ativo permanente, 
assinale a opção incorreta. 

a)  a apropriação será feita sempre à razão de um 
quarenta e oito avos por mês, devendo a primeira 
fração ser apropriada no mês em que ocorrer a 
entrada no estabelecimento. 

b) na hipótese de alienação dos bens do ativo 
permanente, antes de decorrido o prazo de quatro 
anos contado da data da sua entrada no 
estabelecimento, não será admitido, a partir da 
data da alienação, o creditamento em relação à 
fração que corresponderia ao restante do 
quadriênio. 

c) ao final do quadragésimo oitavo mês contado da 
data da entrada do bem no estabelecimento, o 
saldo remanescente do crédito será cancelado. 

d) em cada período de apuração do imposto, não 
será admitido o creditamento em relação à 
proporção das operações de saídas ou prestações 
isentas ou não tributadas sobre o total das 
operações de saídas ou prestações efetuadas no 
mesmo período. 

e) serão objeto de outro lançamento, além do 
lançamento em conjunto com os demais créditos, 
em livro próprio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68. Serão considerados abandonados os bens e 
mercadorias retidos que, no prazo de 90 dias, 
contados da data da retenção, não forem retirados 
dos depósitos fazendários, mediante comprovação 
da respectiva posse e/ou regularidade fiscal, bem 
como em relação aos quais não houver a efetivação 
da respectiva regularização, inclusive, quando for o 
caso, com o pagamento do crédito tributário 
correspondente.  

Sobre o tema, julgue os itens de acordo com a lei 
7.098/98 e assinale a opção correta. 

I. Os bens e mercadorias considerados abandonados 
poderão ser, desde que na seguinte ordem: 
doados, incorporados ao patrimônio público, 
distribuídos como prêmio em decorrência de 
programa instituído pelo Estado de Mato Grosso, 
com objetivo de incentivar o exercício da cidadania 
fiscal e levados à leilão. 

II. O produto do leilão de bens e mercadorias 
considerados abandonados será utilizado 
prioritariamente no pagamento das despesas de 
transporte, guarda, depósito e de leilão das 
mercadorias e bens. 

III. Em se tratando de produtos perecíveis, a doação 
poderá, a critério do Fisco, ser feita em prazo 
inferior a 90 dias, contados da data da retenção. 

a) estão corretos apenas os itens I e II. 

b) estão corretos apenas os itens I e III. 

c) todos os itens estão corretos. 

d) estão corretos apenas os itens II e III. 

e) não há item correto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
Simulado SEFAZ MT (Fiscal de Tributos Estaduais) - Pós Edital - 27/05/2023 

 

69. O benefício do diferimento do Imposto sobre 
Operações relativas à Circulação de Mercadorias e 
sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - 
ICMS, previsto na legislação estadual para as 
operações internas com soja; gado em pé; madeira 
em tora, madeira serrada ou madeira beneficiada; 
e feijão, fica condicionado a que os contribuintes, 
remetentes da mercadoria, contribuam para o 
FETHAB e, conforme o caso, para o Instituto da 
Pecuária de Corte Mato-grossense - INPECMT, para 
o Instituto Mato-grossense do Algodão - IMAmt, 
para o Instituto Mato-grossense do Agronegócio - 
IAGRO, para o Instituto da Madeira do Estado de 
Mato Grosso - IMAD, bem como para o Instituto 
Mato-grossense do Feijão, Pulses, Grãos Especiais 
e Irrigação - IMAFIR/MT. 

Sobre o tema, julgue os itens de acordo com lei nº 
7.263/2000 e assinale a opção correta. 

I. O recolhimento das contribuições mencionadas 
ocorrerá de forma monofásica, não incidindo em 
mais de uma operação.  

II. A contribuição ao FETHAB não incide sobre 
madeira "in natura" nas operações internas, salvo 
quando destinada a consumidor final. 

III. Os contribuintes mato-grossenses que 
promoverem saídas de feijão (pulse), inclusive 
destinadas à exportação, ainda que realizadas por 
intermédio de comercial exportadoras, efetuarão 
recolhimento de contribuição à conta do FETHAB, 
ainda que em transferências efetuadas entre 
estabelecimentos pertencentes ao mesmo titular, 
localizados no território do Estado do Mato Grosso. 

a) estão corretos apenas os itens I e II. 

b) estão corretos apenas os itens I e III. 

c) todos os itens estão corretos. 

d) estão corretos apenas os itens II e III. 

e) não há item correto. 

 

 

 

70. De acordo com o Decreto 317/2019, fica 
autorizada a concessão de tratamento diferenciado 
nas operações de importação do exterior de bens e 
mercadorias efetuadas por contribuintes do ICMS 
estabelecidos no Estado de Mato Grosso, desde 
que o respectivo desembaraço aduaneiro seja 
realizado em recinto alfandegado instalado no 
território mato-grossense. Tal tratamento 
diferenciado se aplica a 

a)  bens e mercadorias para revenda. 

b) material de uso e consumo. 

c) bem para integração ao ativo imobilizado, bem 
como suas partes e peças. 

d) insumos, realizada por produtor rural, a serem 
empregados na produção agropecuária mato-
grossense. 

e) matérias-primas ou produtos intermediários, 
executada por estabelecimento industrial, para 
produção de insumos agropecuários. 

 

71. De acordo com a lei do ICMS do Estado do Mato 
Grosso, a alíquota interna para operações com 
cosméticos e Gás Liquefeito de Petróleo – GLP são, 
respectivamente: 

a) 12% e 12%. 

b) 12% e 25%. 

c) 17% e 12%. 

d) 25% e 12%. 

e) 25% e 25%. 
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LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA ESTADUAL 

Rafael Rocha 

72. Analise as afirmativas a seguir: 

I. O ITCD tem como fato gerador a transmissão causa 
mortis e a doação, a qualquer título, da 
propriedade ou domínio útil de bens móveis ou 
imóveis, inclusive dos direitos a eles relativos. 

II. O ITCD será pago, tratando-se de extinção de 
usufruto, quando o doador tiver feito a reserva do 
referido direito em seu favor, por ocasião da 
consolidação da propriedade plena, na pessoa do 
nu-proprietário, sobre o valor do usufruto. 

III. O ITCD não incide sobre a transmissão de bens ou 
direitos ao patrimônio de templos de qualquer 
culto, desde que vinculados às finalidades 
essenciais dessas entidades e que eles comprovem 
que não distribuem qualquer parcela de seu 
patrimônio ou de suas rendas; que aplicam seus 
recursos integralmente no País, exclusivamente na 
manutenção de seus objetivos institucionais e que 
mantêm escrituração de suas receitas e despesas 
em livros revestidos de formalidades capazes de 
assegurar sua exatidão. 

Assinale: 

a) se somente as afirmativas II e III estiverem 
corretas. 

b) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

c) se somente a afirmativa I estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e III estiverem 
corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. O sujeito passivo poderá interpor pedido de 
revisão quanto ao ITCD formalizado por Aviso de 
Cobrança Fazendário até: 

a) 30 dias a contar da formalização do crédito 
tributário. 

b) 30 dias úteis a contar da formalização do crédito 
tributário. 

c) 20 dias a contar da formalização do crédito 
tributário. 

d) o 30º dia do mês subsequente ao do seu 
vencimento. 

e) o 20º dia do mês subsequente ao do seu 
vencimento. 

 

74. Ocorre a desistência do recurso voluntário, 
exceto: 

a) mediante pedido expresso do sujeito passivo. 

b) pelo pagamento, pedido de parcelamento ou 
compensação do montante do crédito tributário 
em litígio. 

c) pelo descumprimento de intimação. 

d) pela propositura de qualquer ação judicial contra 
a Fazenda Pública. 

e) pela falta de ato processual necessário ao 
andamento do processo, a ser promovido pelo 
requerente. 
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DIREITO CIVIL 

Mario Godoy 

75. Rodolfo firmou contrato de locação com Paulo, a 
fim de residir no imóvel a este pertencente. No 
contrato, constava cláusula expressa pela qual as 
partes renunciavam à prescrição.  

A respeito dessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) O prazo prescricional relativo a aluguéis é de 5 
anos.  

b) É válida a cláusula contratual em que as partes 
renunciam à prescrição.  

c) A renúncia à prescrição somente é possível depois 
que o prazo prescricional estiver consumado.  

d) Se a pretensão referente à cobrança de aluguéis 
prescrever, e mesmo assim, Rodolfo vier a pagar o 
débito, poderá posteriormente pleitear de Paulo a 
devolução do valor pago.  

e) Se Paulo falecer durante o prazo prescricional de 
cobrança dos aluguéis, a prescrição será 
interrompida, retomando seu curso após a 
abertura do inventário. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76. Lindalva, 15 anos, filha de casal separado, mora 
na casa da mãe, a qual detém sua guarda unilateral, 
porém passa os fins de semana na casa do pai, que 
é titular do direito de visitas. No último sábado, 
durante a permanência na casa paterna, Lindalva 
subtraiu as chaves do carro do pai e, sem que ele 
soubesse, foi passear com o veículo pela cidade. 
Ocorre que, ao ultrapassar um sinal vermelho, 
Lindalva veio a colidir com o automóvel 
pertencente a Gilberto. 

Com relação à situação hipotética, assinale a 
alternativa correta. 

a) A responsabilidade pelo acidente compete a 
ambos os pais de Lindalva. 

b) Se Lindalva dispuser de patrimônio próprio, e seu 
pai não contar com recursos financeiros para 
prover a indenização, será possível responsabilizá-
la pelos danos causados.  

c) Em nenhuma hipótese será possível 
responsabilizar pessoa absolutamente incapaz pela 
prática de ato ilícito.  

d) A prescrição por danos provenientes de acidente 
automobilístico consuma-se em 5 anos. 

e) Para que se possa responsabilizar civilmente o pai 
de Lindalva, é imprescindível a comprovação de sua 
culpa in vigilando. 
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DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

77. No que se refere ao casamento do empresário, 
julgue as assertivas itens abaixo. 

a) A sentença que decretar ou homologar a 
separação judicial do empresário e o ato de 
reconciliação não podem ser opostos a terceiros, 
ainda que averbada. 

b) Faculta-se aos cônjuges contratar sociedade, 
entre si ou com terceiros, desde que casados no 
regime da comunhão universal de bens, ou no da 
separação obrigatória. 

c) O empresário casado pode, contando com outorga 
conjugal, qualquer que seja o regime de bens, 
alienar os imóveis que integrem o patrimônio da 
empresa ou gravá-los de ônus real. 

d) Os pactos e declarações antenupciais do 
empresário devem ser arquivados e averbados, tão 
somente, no Registro Civil. 

e) Um cônjuge pode constituir sociedade 
independente do consentimento do outro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78. Considere que Jaqueline, Gustavo e Paula 
pretendem contratar sociedade entre si. 
Estudando os tipos societários, se interessaram em 
constituir sociedade simples. Considerando o 
regramento dado pelo Código Civil acerca do tipo 
societário, assinale a assertiva correta: 

a) A Os sócios devem inscrever o contrato social no 
Registro Civil das Pessoas Jurídicas da sede nos 
sessenta dias subsequentes à constituição da 
sociedade. 

b) Caso queiram modificar o objeto da nova 
sociedade, a modificação deve contar com a 
aprovação por maioria absoluta de votos.  

c) Os sócios são obrigados às contribuições 
estabelecidas no contrato social, e aquele que 
deixar de fazê-lo, nos trinta dias seguintes ao da 
constituição, responderá perante esta pelo dano 
emergente da mora. 

d) Os administradores da sociedade respondem 
solidariamente perante a sociedade e demais 
prejudicados quando agirem com culpa no 
exercício de suas funções. 

e) O administrador não pode fazer-se substituir no 
exercício de suas funções ou constituir 
mandatários. 
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DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

79. No que diz respeito à aplicação da lei penal no 
direito brasileiro, o ordenamento pátrio vigente 
estabelece que 

a) em qualquer fase do processo ou mesmo da 
execução da pena, deve ser aplicada a 
retroatividade da norma que retira a tipicidade de 
qualquer fato. 

b) a lei posterior, que de qualquer modo favorecer o 
agente, aplica-se aos fatos anteriores, exceto se já 
houve o trânsito em julgado da sentença, hipótese 
em que a decisão se torna imutável. 

c) a lei penal mais grave aplica-se ao crime 
continuado ou ao crime permanente, somente se a 
sua vigência for anterior ao início da prática 
delitiva, em razão do princípio da irretroatividade 
da lei penal mais severa. 

d) A lei excepcional ou temporária aplica-se ao fato 
praticado anteriormente à sua vigência desde que 
não tenha decorrido o período de sua duração ou 
cessadas as circunstâncias que a determinaram. 

e) transitada em julgado a sentença condenatória, 
compete ao Juízo do Conhecimento a aplicação da 
lei mais benigna.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80. Segundo o Código Penal brasileiro, bem como o 
entendimento dos Tribunais Superiores, sobre os 
crimes contra a Administração Pública, 

a) no caso de peculato culposo, a reparação do dano, 
se precede à sentença irrecorrível, reduz de 
metade a pena imposta. 

b) a conduta de solicitar dinheiro a pretexto de influir 
em órgão do Ministério Público, nos termos do 
Código Penal, configura o crime de tráfico de 
influência.  

c) de acordo com a jurisprudência nacional, o 
princípio da insignificância é inaplicável aos crimes 
de peculato.  

d) O crime de advocacia administrativa exige como 
sujeito ativo específico o advogado e um ato de 
corrupção ativa frente à Administração Pública. 

e) Comete o crime de prevaricação aquele que, por 
indulgência, deixa de responsabilizar subordinado 
que cometeu infração no exercício do cargo.  
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CONTABILIDADE GERAL 

Gilmar Possati 

81. A Cia. Audazes contratou, em 01/04/20X3, uma 
apólice de seguros para cobertura de sua sede 
administrativa na cidade de Audazes dos Pampas 
pelo período de 36 meses. 

O pagamento desse seguro aconteceu no ato da 
assinatura dessa apólice pelo valor de R$ 81.000, 
sendo a vigência iniciada imediatamente. 

À luz desse entendimento, assinale a opção que 
indica a correta contabilização desse seguro no 
balanço patrimonial da Cia. Audazes em 
31/12/20X3. 

a) ativo circulante: R$ 54.000 e ativo não circulante: 
R$ 27.000. 

b) ativo circulante: R$ 27.000 e ativo não circulante: 
R$ 54.000. 

c) ativo circulante: R$ 13.500 e ativo não circulante: 
R$ 67.500. 

d) ativo circulante: R$ 6.750 e ativo não circulante: 
R$ 74.250. 

e) ativo circulante: R$ 27.000 e ativo não circulante: 
R$ 33.750. 

 

82. Os custos de empréstimos que são diretamente 
atribuíveis à aquisição, construção ou produção de 
um ativo qualificável formam parte do custo do 
respectivo ativo. 

Um auditor fiscal, ao analisar as demonstrações 
contábeis de uma determinada sociedade 
empresária, identificou os seguintes ativos que 
podem, à luz do Pronunciamento Técnico CPC 20 
(R1) – Custos de Empréstimos, ser considerados 
ativos qualificáveis, à exceção de um. Assinale-o. 

a) plantas portadoras. 

b) estoques. 

c) usinas de geração de energia. 

d) estoques manufaturados. 

e) plantas industriais para manufatura. 

 

83. Uma sociedade empresária adquiriu, em 
01/03/20X3, 50 unidades de um produto para 
serem revendidas posteriormente, pelo valor de R$ 
5.000. No processo de aquisição, a sociedade 
empresária, adicionalmente, arcou com os 
seguintes gastos: 

• Frete e Seguro no valor de R$ 1.000. 

• Imposto recuperável no montante de R$ 500. 

Com base nessas informações, assinale a opção que 
indica o valor que os produtos adquiridos serão 
registrados no estoque da sociedade empresária. 

a) R$ 6.500. 

b) R$ 5.000. 

c) R$ 6.000. 

d) R$ 5.500. 

e) R$ 4.500. 

 

84. A Cia. Beta produz móveis para revenda e possui 
como ciclo operacional o período de quinze meses. 
Por sua vez, a Cia. Ômega ministra cursos 
preparatórios para concursos públicos e possui 
como ciclo operacional o período de nove meses. 

Nesse contexto, o prazo de classificação das 
obrigações, em circulante e não circulante, das 
Cias. Beta e Ômega, nos termos da Lei n. 6.404/76, 
será, respectivamente, de 

a) quinze meses e doze meses. 

b) doze meses e doze meses. 

c) quinze meses e nove meses. 

d) doze meses e nove meses. 

e) nove meses e quinze meses. 
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85. Os arrendamentos podem abranger contratos de 
arrendamento, aluguel, locação e outros contratos 
que conferem à entidade que reporta o direito de 
uso de um ativo em troca de uma contraprestação. 

À luz desse entendimento e considerando o CPC 06 
(R2) – Arrendamentos, o prazo não cancelável do 
arrendamento será modificado se as opções a 
seguir forem satisfeitas, à exceção de uma. 
Assinale-a. 

a) se o arrendatário não exercer a opção incluída 
anteriormente na determinação do prazo do 
arrendamento pela entidade. 

b) se o arrendatário estiver razoavelmente certo de 
exercer essa opção, no período coberto pela opção 
de prorrogar o arrendamento. 

c) se o evento que obrigue contratualmente o 
arrendatário a exercer a opção não incluída 
anteriormente na determinação do prazo do 
arrendamento pela entidade ocorra. 

d) se o arrendatário exercer a opção não incluída 
anteriormente na determinação do prazo do 
arrendamento pela entidade. 

e) se o evento que proíba contratualmente o 
arrendatário de exercer a opção incluída 
anteriormente na determinação do prazo do 
arrendamento pela entidade ocorra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86. As notas explicativas devem ser apresentadas, 
tanto quanto seja praticável, de forma sistemática, 
devendo considerar os efeitos sobre a 
compreensibilidade e comparabilidade das suas 
demonstrações contábeis, para que os usuários da 
informação compreendam todas as 
movimentações ocorridas nas entidades. 

Acerca desse assunto, não havendo divulgação em 
outro local entre as informações publicadas com as 
demonstrações contábeis, a entidade deve divulgar 
as seguintes informações: 

I. o país de registro, o endereço da sede registrada, o 
domicílio e a forma jurídica da entidade. 

II. a informação a respeito do tempo de duração, se 
uma entidade for constituída por tempo 
determinado. 

III. a descrição da natureza das operações da 
entidade e das suas principais atividades. 

IV. em última instância, o nome da entidade 
controladora e a entidade controladora do grupo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III, apenas. 

b) I e IV, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

e) III e IV, apenas. 
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Silvio Sande 

87. Uma entidade produz e vende relógios. 

Em 01/01/2022,o valor do estoque inicial de relógios 
era de R$ 50.000. 

No ano de 2022, foram reconhecidos os seguintes 
custos na produção dos relógios: 

Matéria prima: R$ 250.000 

Mão de obra direta: R$ 100.000 

Mão de obra indireta: R$ 50.000 

Aluguel da fábrica: R$ 40.000 

Depreciação da máquina: R$ 20.000 

Energia: R$ 30.000 

Assinale a opção que indica os custos de 
transformação, considerando que em 31/12/2022, 
o valor do estoque de relógios era de R$ 20.000. 

a)  R$ 490.000. 

b)  R$ 240.000. 

c)  R$ 210.000. 

d)  R$ 190.000. 

e)  R$ 150.000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88. Analise os dados a seguir referentes a uma 
fábrica que utiliza o Sistema de Custeio-padrão na 
produção de colchões. 

I - Quantidade padrão por produto: 
Matéria-prima - 3 kg a R$ 100,00 por kg 
Mão de obra direta - 4 h a R$ 6,00 por hora 

II - Dados compilados em relação ao desempenho 
real: 

Unidades reais produzidas - 1.000 
Kg de recursos comprados e utilizados - 3.500 
Preço por kg - R$ 95,00 
Horas reais - 6.000 h 
Custo de mão de obra - R$ 42.000,00 

A partir dos dados acima, calcule as variações mistas 
da matéria-prima e da mão de obra direta, 
respectivamente, indicando se cada uma delas é 
favorável ou desfavorável. 

a)  R$2(favorável) e R$2,5(desfavorável) 

b)  R$2(desfavorável) e R$2,5(favorável) 

c)  R$2,5(desfavorável) e R$2(desfavorável) 

d)  R$2,5(favorável) e R$2(desfavorável) 

e)  NULA 
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89. A Industrial S2 iniciou a produção de 12.500 
unidades de seu único produto. No final do 
período, o setor de produção informou que 10.000 
unidades foram acabadas e transferidas para o 
estoque de produtos acabados e 2.500 unidades 
não foram concluídas. Sabe-se que não existia 
estoque de produtos acabados e em elaboração no 
inicio do período. 

Os custos incorridos no período totalizaram 
R$957.500,00 (R$500.000,00 de matéria-prima; 
R$345.000,00 de mão de obra direta e 
R$112.500,00 de custos indiretos de produção). 
Sabe-se que as unidades em elaboração 
absorveram 100% da matéria-prima, 60% da mão 
de obra direta e 50% dos custos indiretos de 
produção. 

Com base nas informações apresentadas, marque a 
opção CORRETA que evidencie o saldo da conta de 
Produtos em Elaboração: 

 a)  R$200.000,00. 

 b)  R$157.500,00. 

 c)  R$142.500,00. 

 d)  R$143.900,00. 

 e)  R$158.800,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90. Uma empresa fabrica e vende seringas. Cada 
seringa tem custo variável unitário de R$0,40 e é 
vendida por R$1,00. Além disso, a empresa incorre 
mensalmente nos seguintes custos e despesas 
fixas: 

• Aluguel da fábrica: R$10.000 

• Salários dos funcionários da fábrica: R$30.000 

•  Depreciação das máquinas: R$6.000 

• Salários dos representantes de vendas: R$20.000 

• Depreciação dos computadores utilizados pelos 
representantes de vendas: R$3.000 

• Depreciação do veículo utilizado para entrega: 
R$4.000 

Assinale a alternativa que indique o ponto de 
equilíbrio financeiro da empresa em unidades de 
seringas. 

a)  66.667 

b)  76.667 

c)  78.333 

d)  100.000 

e)  121.667 

 

91. Uma fábrica produz e vende notebooks. Cada 
notebook é vendido por R$ 4.000 e incorre em 
custos de R$1.600. Ainda, a fábrica reconhece 
mensalmente custos e despesas fixas de, 
respectivamente, R$360.000 e R$120.000. Em 
dezembro de X0, a fábrica produziu e vendeu 250 
notebooks. 

Assinale a opção que indica a margem de segurança 
da fábrica neste mês. 

a)  20,00%. 

b)  25,00%. 

c)  30,00%. 

d)  35,00%. 

e)  40,00%. 
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92. Considere as informações sobre os dois produtos 
da Cia. Leites Especiais, conforme tabela abaixo. 

 

A Cia. Leites Especiais só consegue comprar 500 
unidades de material especial por semana para a 
produção dos dois tipos de leite. Considerando o 
seu objetivo de maximizar o lucro, a Cia. Leites 
Especiais deve produzir e vender as quantidades 
semanais do Leite A e do Leite B, respectivamente, 
em unidades, de 

a)  100 e 300. 

b)  200 e 100. 

c)  125 e 250. 

d)  200 e 300. 

e)  400 e 900. 

 

 

AUDITORIA 

Tonyvan Carvalho 

93. A NBC TA 200 estabelece que o auditor deve 
exprimir opinião sobre se as demonstrações 
contábeis foram elaboradas, em todos os aspectos 
relevantes, em conformidade com uma estrutura 
de relatório financeiro aplicável. Consoante essa 
norma, capacita o auditor a formar essa opinião a  

a) certeza de que as demonstrações contábeis como 
um todo estão livres de distorção relevante, desde 
que não causadas por fraude ou erro. 

b) obtenção de evidência de auditoria apropriada e 
suficiente para reduzir a zero o risco de auditoria. 

c) supervisão geral dos trabalhos de auditoria. 

d) segurança indiscutível de que as demonstrações 
contábeis como um todo estão livres de distorção 
relevante. 

e) auditoria conduzida em conformidade com as 
normas de auditoria e exigências éticas relevantes. 

 

94. As informações que fundamentam os resultados 
da Auditoria Interna denominam-se evidências, as 
quais fornecem a base sólida para as conclusões e 
recomendações à administração da entidade. 
Quando um auditor, em seu trabalho, obtém uma 
informação que auxilia a entidade a atingir suas 
metas, trata-se de uma evidência: 

a) fidedigna; 

b) objetiva; 

c) relevante; 

d) suficiente; 

e) útil 

 

95. Conforme as Normas Brasileiras de 
Contabilidade, são exemplos de risco que não 
decorre da conduta e dos procedimentos 
realizados diretamente pelo auditor independente 
e de risco influenciado diretamente pela conduta e 
pelos procedimentos realizados pelo auditor 
independente, respectivamente, o risco 

a) de controle e o risco de detecção. 

b) de detecção e o risco de avaliação. 

c) inerente e o risco de controle. 

d) de mensuração e o risco de avaliação. 

e) de detecção e o risco de controle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 
Simulado SEFAZ MT (Fiscal de Tributos Estaduais) - Pós Edital - 27/05/2023 

 

96. O auditor pode levar em consideração 
numerosos fatores para determinar o tamanho da 
amostra. Assinale a opção que apresenta um fator 
que gera efeito negligenciável no tamanho da 
amostra em teste de controle em populações 
grandes. 

a) Aumento na quantidade de unidades de 
amostragem na população. 

b) Aumento na taxa esperada de desvio da 
população a ser testada. 

c)  Aumento na taxa tolerável de desvio. 

d) Aumento na extensão na qual a avaliação de risco 
do auditor leva em consideração os controles 
relevantes. 

e) Aumento no nível de segurança desejado do 
auditor de que a taxa tolerável de desvio não seja 
excedida pela taxa real de desvio na população. 

 

97. Durante um trabalho de auditoria financeira, ao 
analisar a conta de despesa com manutenção de 
equipamentos industriais, o auditor observou que 
o valor com a aquisição de uma máquina 
embaladora havia sido debitado nessa conta. Nessa 
situação, são aplicáveis 

a) um teste principal de ativo para superavaliação e 
um teste secundário de despesa para subavaliação. 

b) um teste principal de despesa para superavaliação 
e um teste secundário de ativo para subavaliação. 

c) um teste secundário de ativo para superavaliação 
e um teste principal de despesa para subavaliação. 

d) um teste secundário de despesa para subavaliação 
e um teste principal de ativo para superavaliação. 

e) um teste secundário de despesa para 
superavaliação e um teste principal de ativo para 
subavaliação. 

 

 

 

 

 

98. De acordo com a NBC TA 530 – Amostragem em 
Auditoria, o risco de amostragem pode levar a 
conclusões errôneas como, por exemplo, no caso 
de teste de controles, em que os controles são 
considerados mais eficazes do que realmente são 
ou no caso de teste de detalhes, em que não seja 
identificada distorção relevante, quando, na 
verdade, ela existe. Esse tipo de conclusão errônea 
afeta a eficácia da auditoria porque 

a) compromete a credibilidade do trabalho 
realizado. 

b) influencia o auditor a emitir uma opinião de 
auditoria não apropriada. 

c) pode levar a um trabalho adicional para 
estabelecer que as conclusões iniciais estavam 
incorretas. 

d) prejudica a comparabilidade com as 
demonstrações contábeis de períodos anteriores. 

e) gera a demanda pela contratação de especialistas 
para dar suporte a opiniões que deveriam ser 
tomadas sem a sua presença. 

 

99. No relatório do auditor independente, uma 
demonstração contábil deve ser mencionada no 
parágrafo de Outros Assuntos. Assinale a opção 
que indica, de acordo com as normas de auditoria, 
a demonstração contábil e o motivo para a 
apresentação.  

a) Demonstração do Valor Adicionado, por ter 
obrigatoriedade recente no Brasil.  

b) Demonstração do Valor Adicionado, por não ser 
obrigatória de acordo com as normas 
internacionais.  

c) Demonstração do Resultado Abrangente, por ter 
obrigatoriedade recente no Brasil. 

d) Demonstração do Resultado Abrangente, por 
poder ser apresentada em conjunto com outras 
demonstrações contábeis.  

e) Demonstração dos Fluxos de Caixa, por ter 
substituído a Demonstração de Origens e 
Aplicações de Recursos. 
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100. De acordo com a Lei Complementar n° 
105/2001, as autoridades e os agentes fiscais 
tributários dos estados somente poderão examinar 
documentos, livros e registros de instituições 
financeiras, inclusive os referentes a contas de 
depósitos e aplicações financeiras, quando  

a) Se tratar de operações de arrendamento 
mercantil ou aquisições de moeda estrangeira.   

b) Houver expressa autorização do Banco Central do 
Brasil ou da CMV a depender da natureza da 
instituição financeira.   

c) Houver prévia ou expressa autorização judicial 
concedida em processo judicial fundamentado. 

d) Houver processo administrativo instaurado ou 
procedimento fiscal em curso e tal exame for 
considerado indispensável pela autoridade 
administrativa competente.   

e) Houver prévia ou expressa autorização das 
pessoas físicas ou jurídicas sobre quem as 
informações digam respeito 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

André Castro 

101. Quanto aos conceitos de autenticação, 
autorização e auditoria, julgue os itens e marque o 
incorreto: 

a) O recurso de Single Sign On é recomendado como 
boa prática em ambientes que possuem múltiplos 
serviços e sistemas, reduzindo a descentralização 
de informações de autenticação 

b) O recurso de MultiFator de autenticação é 
recomendado como boa prática de segurança, 
ainda que traga maior burocracia no processo de 
autenticação 

c) Como boa prática na gestão de senhas, 
recomenda-se que o usuário mantenha senhas 
diferentes para cada necessidade, podendo se 
valer de ferramentas de gestão de senhas para tal 
finalidade 

d) Considera-se um processo de duplo fator de 
autenticação quando, para um mesmo serviço, 
durante o processo de autenticação, utiliza-se o 
recurso de biometria por meio da digital e pela íris. 

e) Em sessões de usuário logados, deve-se habilitar o 
recurso de desconexão automática após um 
período de inatividade. 
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102. A respeito das Políticas de Segurança da 
Informação, marque a alternativa correta: 

a) O conceito de Política de Segurança da Informação 
pode ser interpretado em seu sentido restrito ao 
referenciar o principal instrumento de gestão e 
diretrizes da organização. 

b) O conceito de Política de Segurança da Informação 
não contempla as diferentes orientações 
específicas para dar apoio à Política de Informação 
da Organização. 

c) Tanto a Política de alto nível quanto as de baixo 
nível devem ser aprovadas pela alta direção da 
organização, garantindo uma conformidade 
integrada com a estratégia desta. 

d) Na política, devem constar somente as atribuições 
gerais para o gerenciamento da segurança para os 
principais papéis definidos. 

e) As políticas devem ser comunicadas somente aos 
funcionários internos, sendo, acessíveis e 
relevantes aos usuários pertinentes, por exemplo, 
no contexto de um programa de conscientização, 
educação e treinamento em segurança da 
informação. 

 

103.  De acordo com a Classificação da Informação 
conforme a norma ISO 27002, qual dos seguintes 
critérios é usado para determinar a classificação 
apropriada de um ativo de informação? 

a) Custo de aquisição do ativo. 

b) Grau de confidencialidade da informação contida 
no ativo. 

c) Popularidade do ativo entre os usuários da 
organização. 

d) Tamanho físico do ativo de informação. 

e) Nível de antiguidade do ativo na organização. 

 

 

 

 

 

104. O certificado digital representa uma espécie de 
identidade eletrônica para pessoas e empresas. 
Qual tipo de certificado é armazenado em token ou 
cartão inteligente, com validade máxima de três 
anos e sem o recurso de confidencialidade 
associado? 

a) S3 

b) S1 

c) A3 

d) A1 

e) A5 

 

105. De acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados 
(LGPD), qual dos seguintes aspectos NÃO é 
abordado pela legislação? 

a) Direito à exclusão dos dados pessoais tratados 
com o consentimento do titular. 

b) Princípios legais para o tratamento de dados 
pessoais. 

c) Direito do titular de obter informações claras e 
completas sobre o tratamento de seus dados 
pessoais. 

d) Proibição ostensiva do tratamento de dados 
pessoais sensíveis, exceto nas hipóteses previstas 
em lei. 

e) Obrigações dos agentes de tratamento, como o 
controlador e do operador de dados. 
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TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Raphael Lacerda 

106. Um auditor da Sefaz MT, após ter identificado 
uma vulnerabilidade na aplicação, garantiu que 
todos as falhas de logins, controles de acesso e 
validação na entrada de dados fossem rastreadas 
em arquivos de log com um contexto suficiente 
para identificar suspeitos e contas maliciosas e dar 
informações relevantes para futura análise de 
auditoria. Essa forma de prevenção é referente a 
qual vulnerabilidade presente no Top 10 do 
OWASP? 

a) A01 - Broken Access Control 

b) A03 - Identification and Authentication Failures 

c) A09 - Security Logging and Monitoring Failures 

d) A08 - Identification and Authentication Failures 

e) A07 - Security Logging and Monitoring Failures 

 

107. Assinale a alternativa correta 

I - Data warehouse é uma coleção de dados obtidos, 
sem considerar a origem e armazenados de forma 
estruturada. 

II - Ferramentas OLTP permitem dimensionalidade 
genérica e níveis de agregação ilimitados. 

III -  Data mart é um subconjunto de dados 
especializados, voltado a um único departamento. 

a) Somente I 

b) Somente I e II 

c) Somente II e III 

d) Somente I e III 

e) Todas corretas 

 

 

 

 

 

 

 

108. A respeito de NoSQL e Teorema CAP, assinale a 
alternativa correta. 

I - Teorema CAP é aplicado em um sistema 
distribuído que entrega características desejadas: 
Consistency , Availability and Persistence. 

II - O teorema CAP, atualmente, pode te levar a 
conclusões erradas, haja vista que partições são 
raras, logo há pouca razão para perder consistência 
e disponibilidade quando o sistema não é 
particionado. 

III - ACID e BASE representam duas filosofias de 
design distintas com relação à consistência e 
disponibilidade. O último está relacionado aos 
conceitos de Basically Available, Separated Data, 
Eventual consistency 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III 

d) Somente I e II 

e) Somente II e III 

 

109. Os data lakes são comumente usados em 
iniciativas de análise de dados, ciência de dados, 
inteligência empresarial e aprendizado de 
máquina. Qual das características abaixo NÃO diz 
respeito a ele. 

a) É projetado para armazenar dados brutos, 
independentemente do formato ou até mesmo 
estrutura. 

b) Atua como um repositório que armazena os dados 
mais atuais da organização. 

c) Altamente escalável, permitindo o 
armazenamento de grandes quantidades de dados. 

d) Oferece flexibilidade aos usuários para explorar e 
analisar os dados de maneira mais livre. 

e) Armazena dados não processados sem que haja a 
necessidade de nenhum tipo de transformação. 
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110. Assinale a alternativa correta a respeito da 
modelagem multidimensional 

a) O modelo snow flake possui uma tabela fato 
central e uma tabela para cada dimensão ligada 
diretamente a ela 

b) No modelo estrela pode existir mais de uma tabela 
para representar a mesma dimensão 

c) No modelo snow flake as dimensões precisam ser 
normalizadas até a quinta forma normal. 

d) No modelo Fact Constellation múltiplas tabelas 
fato compartilham tabelas de dimensão 

e) O modelo snow flake é também conhecido como 
Galaxy schema. 

 

 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Emannuelle Gouveia 

111. São formas de disseminação do conhecimento 

a) internalização e externalização.  

b) internalização e composição coletiva  

c) socialização e individualização.  

d) comunicação e imposição 

e) externalização e composição coletiva 

 

112. Em PLN, o processo de reconhecer entidades 
em um texto, tais como pessoas, datas, 
organizações, localizações, entre outros é chamada 
de: 

a) tokenization 

b) stemming  

c) lemmatization  

d) Pos-tagging 

e) Named entity recognition 

 

 

 

 

113. Um modelo com baixo viés e alta variância 
indica que:  

a) Trata-se de um modelo que possui boa precisão 
em suas previsões com dados de treino 
(overfitting), mas que varia bastante quando 
aplicado a novos dados. 

b) Trata-se de um modelo que possui péssima 
precisão em suas previsões com dados de treino 
(underfitting), mas que varia pouco quando 
aplicado a novos dados. 

c) Trata-se de um modelo que possui ótima precisão 
em suas previsões com dados de treino e que varia 
muito pouco quando aplicado a novos dados. 

d) Trata-se de um modelo que possui péssima 
precisão em suas previsões com dados de treino e 
que varia bastante quando aplicado a novos dados. 

e) Não existe esse modelo. 

 

114. Marque a letra que apresenta modelos de 
técnicas de aprendizado supervisionado  

a) Support Vector Machines (SVM), PCA 

b) árvores de decisão, K-Nearest Neighbors (KNN), 
regressão linear 

c) redes neurais, PCA 

d) Apriori,  k-Means 

e) k-Means, árvores de decisão, 

 

115. Infraestrutura de Data Warehouse distribuído 
de software livre construída sobre o Hadoop para 
fornecer sumarização, consulta e análise de dados.  

a) HIVE 

b) IMPALA 

c) OOZIE 

d) SPARK 

e) SQOOP 
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TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Fernando Pedrosa 

Acerca de Análise e Projeto OO, julgue os itens 
subsequentes. 

 

116. Sobre conceitos de análise e projeto orientado 
a objetos, assinale a alternativa correta. 

a) A análise orientada a objetos define o que o 
sistema deve fazer e também a sua arquitetura e 
tecnologia de implementação. 

b) O estado de um objeto define reage em termos de 
recebimento e envio de mensagens. 

c) Classes podem ser pensadas como templates ou 
“moldes” para objetos. Classes são instâncias de 
objetos. 

d) Uma classe abstrata nunca gera instâncias diretas. 

e) Um atributo de classe, em geral, possui um valor 
diferente para cada instância. 

 

Acerca de Metodologias Ágeis, julgue os itens 
subsequentes. 

117. Sobre as práticas do Extreme Programming 
assinale o item correto. 

a) Na prática de refatoração, o código deve ser 
constantemente melhorado, tornando-o mais 
simples e mais genérico, e possivelmente 
modificando o seu comportamento observável 
(especificação de entradas e saídas). 

b) Na programação em pares, os programadores se 
revezam em máquinas diferentes com o objetivo 
de agilizar o desenvolvimento. 

c) A propriedade coletiva do código prega que 
qualquer desenvolvedor está autorizada a realizar 
mudanças em qualquer parte do código.D) A 
prática de reunião em pé consiste em reuniões 
semanais para faze a retrospectiva do trabalho 
realizado no período. 

e) No desenvolvimento orientado a testes, 
recomenda-se uma equipe de testes dedicada, pois 
assim evita-se que o próprio programador realize 
os testes daquilo que ele desenvolveu. 

118. Sobre características de metodologias ágeis, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Priorizam os riscos gerais do projeto, mas focam 
principalmente nos riscos das próximas iterações. 

b) Possuem profissionais com papéis claros e bem 
definidos, geralmente liderados por um gerente de 
projeto conforme o plano estabelecido. 

c) Definem um tempo de entrega fixo (deadline), 
podendo ter custo e escopo variáveis. 

d) Consideram que as mudanças são bem-vindas, 
mas evitam mudar o escopo da iteração em 
andamento. 

e) Realizam um planejamento de alto nível no início 
do projeto e os detalhes são realizados durante o 
projeto. 

 

Acerca de Requisitos, julgue os itens subsequentes. 

 

119. Sobre os diferentes tipos de classificação de 
requisitos, assinale a alternativa correta. 

a) Requisitos de usuário são descrições detalhadas 
de funções e operações do sistema, em baixo nível 
de abstração. 

b) Requisitos esperados estão implícitos no produto 
ou sistema, sendo tão básicos que o usuário nem os 
declara explicitamente. 

c) Requisitos não funcionais vêm do domínio da 
aplicação e definem as funcionalidades do sistema. 
 

d) Requisitos emergentes são considerados 
requisitos permanentes, e surgem à medida que a 
compreensão do cliente do sistema aumenta. 

e) Requisitos mutáveis normalmente são resultado 
da introdução do sistema no ambiente do usuário. 
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Acerca de Testes e Qualidade de Software, julgue os 
itens subsequentes. 

 

120. Acerca de abordagens de testes de software, 
assinale a alternativa correta. 

a) A abordagem caixa-branca, também conhecida 
como abordagem funcional, foca nas estruturas 
internas dos procedimentos do sistema. 

b) A abordagem caixa-preta foca nas entradas e 
saídas especificadas nos requisitos funcionais, e 
possui como principais técnicas o teste de 
estruturas de controle e o teste de caminhos. 

c) Complexidade ciclomática é uma métrica de 
software em testes caixa-branca que provê uma 
medida quantitativa da complexidade lógica de um 
programa. Ela pode ser calculada pela fórmula C = 
E - N + 2, onde E é o número de vértices no grafo de 
fluxo, e N é o número de nós do grafo. 

d) Particionamento de equivalências é uma técnica 
de testes caixa-preta em baseada em dividir o 
domínio de entradas de um programa em classes 
de dados com o objetivo de aumentar os casos de 
teste disponíveis. 

e) Relativamente ao modelo de caixa-branca, o teste 
de software caixa-preta apresenta maior 
dependência no trabalho entre implementador e 
testador. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

